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Piaci drágaság.
Zombor, 1908. július 4.

Az alkotmányos szabadság szel­
lője politikai pártkörökbe hozta össze 
legelőbb a magyar társadalom alkotó 
elemeit: fuvallatára uj életre ébred­
tek közgazdasági célokkal bíró már 
létezett országos egyesületeink és 
sorjára alakultak az újak.

Egyesületekbe, szövetkezetekbe 
tömörültek a gazdák, iparos és ke­
reskedelmi társas egyletekbe az ipa­
rosok és kereskedők. A szegények, a 
testi fogyatkozásokban szenvedők, az 
elhagyott gyermekek segélyezésére 
is számtalan egyesület alakult. Ezek 
az egyesületek évröl-évre szaporod­
nak a tagjaik számában és megtaka­
rított vagyonban.

A politikai pártkörök a nagy 
nemzeti politikán kívül a városok 
beléletében is igyekeznek a város 
közönségének anyagi és erkölcsi elö- 
haladására irányuló munkálkodást ki­
fejteni.

Különös gondoskodása tárgyát ké­
pezi úgy a városok törvényhatósági 
bizottságainak, mint magának a kor­
mánynak, hogy az egész országban 
észlelt és a közönségre ónsulylyal 
nehezedő piaci drágaságot esetleg 
törvényhozás utján megszüntesse.

Áldozat áldást terem.
— Életkép. — 

irta : Pásztor Tűz.
Valaha nádfödeles volt az a faluvégi 

viskó, de mióta a gazdájának hire veszett, 
korhadt, roskadt azon minden ... Az izék- 
szárverés közül is csak imitt-amott kandikál 
ki még egy kis nád, a fal tövét meg alávájta 
már a gazdátlanság. A garád tetejét is lerug­
dosták a szomszédtyukok és széliében rést 
ugráltak azon a kutyák. Az udvaron kóróerdő 
mutatja, hogy mit termett a fundus tavaly 
nyáron.

Nem csoda. Mióta Kenderes Miska, a 
a falu csikósa a miklósi vásárról kilenc esz­
tendő elölt haza nem jött, a szegény Ken­
deres Miskáné csak mindig és mindig kénybe 
áztatta a megevö falat kenyerét. No meg 
mikor az elválasztott pozsgás képű Pista 
liacskája gagyogását. hallotta, el-vlszorult az
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! Mint értesülünk, a kormány tervbe 
veMe, hogy az élelmiszerek árusítá­
sát törvényhozás utján fogja szabá­
lyozni.

Az országot kerületekre osztják, 
központokat jelöl kinek, ahol a nem 
romlandó élelmiszerek összegyűjtésére 
raktárakat állítanak, elrendelik az elő­
vásárlási tilalmat s helyi piaci rend­
szabályokat készíttetnek. A kofaságot 
numerus ciausushoz kötik, úgy mint 
a bérkocsisságot, hogy csak bizonyos 
meghatározott számban adnak enge­
délyt az élelmiszerek rendszeres, illetve 
állandó árusítására. Minden kofa szá­
mot kap, mint a rendőr s ezt feltűnő 
helyen tartozik viselni. A vámon át 
élelmiszerekkel terhelt kocsirakomá­
nyokat csak az esetben bocsátanak 
be, ha az illetők községi bizonyitvány- 
nyal igazolják, hogy a saját termé­
nyeiket vagy tenyészetüket szállítják 
piacra. Akik a városból élelmiszere­
ket visznek ki, minden esetben kiviteli 
vámot fizetnek.

Szóval, az élelmiszerekkel köz­
vetítő kereskedést folytató egyének 
helyzetét annyira megnehezítik, hogy 
csak korlátolt számban élhetnek meg 
s csak a nap egy bizonyos órájától 
kezdve vásárolhatnak s Így a fo­
gyasztó közönség abba a helyzetbe

anya szive, mert esztendő után esztendő 
mull és a gyermek még mindig csak apa. 
nélkül maradt.

Mondogatták is a falubeliek, hogy: Boris, 
soli’se várd az uradat, ha már eddig haza 
nem gyűlt, ki tudja, mivé lett már azóta.

Akadt olyan is, aki látta Miskát ezen 
meg amazon a vásáron a beállitolt szilaj- 
ménes körül, mikor a pányvakötelet egy 
sárga szilajcsikő nyakába hurkolta. Volt aztán, 
aki szentül látta őt még akkor a miklósi 
vásárról a két tinó után ballagni, mikor aztán 
a kérges hídon hajtotta volna azokat át, 
megcsúszott és a viz elnyelte. Kerestek is, 
körözték is, de a sebes vizet a Tisza vize 
elnyeli.

Boris asszony csak nem hirt beletörődni 
az egyetlen fia árvaságába. Megviselte ha­
llata. Betege lett bánatának s többel volt az 
ágyban, mint talpon. így aztán csak keserves 
volt a kis Pista gyerek sora. Hol volt mii
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jut, hogy magától a termelőtől vehet 
s nem lesz kénytelen a csekély ki­
vétellel nyers, durva, kofahaddal a 
bevásárlásnál versenyre kelni.

Azt hisszük, a tisztességes visel­
kedésű, becsületet tudó és jóravalú 
kofák szívesen veszik az uj rendet, 
mert nem lesz ártalmukra. Kofára 
mindig lesz szükség, de nem annyira, 
mint amennyi mosi lepi a piacot. 
Minden napszámos, akinek nem Ízlik 
a nehéz munka, pár koronával össze­
szedi ti salátát, zöldbabot, káposztát, 
burgonyát s kiül a piacra kofának. 
Ilyen kofákra nincs szükség.

Az uj rend valószínűleg csak a 
jövő év elején léphet életbe, addig 
tűrni kell a kínos helyzetet. A szabad 
kereskedelem és szabad verseny örve 
alatt uj éven túl nem lehet az élelmi 

: szerekkel a szabad rablást tovább űzni.

Uépliajíási törvény novellája.
Gyérebben fog ezentúl peregni a 

j dob a kisember háza táján. A nyári 
pihenő előtt letárgyalja a Ház a vég­
rehajtási törvény novelláját, amely 
immár kétszer ment keresztül a bi­
zottsági tárgyalás rostáján, jeléül és 
bizonyságául annak, hogy egy ilyen 
nagyfontosságu és a társadalom min­
den osztályának érdekkörét érintő 

; javaslat beható megvitatása elől az

vinnie az iskolába, hol nem. Petiig hogy 
szeretett Írni, olvasni ! Ki is jutott neki min­
den egzámenten a vadonatúj kéthatosos.

A kilencedik tavasz is beköszöntött a 
Miklósi vásár óta. A gyerek már kihajtóvá 
cseperedett fel, ennek beválnék a kukorica- 
szántásban gondolta el Boris s ezzel ment 
fel a faluházába, hogy a jegyző úrtól kivegye 
a gyereket az iskolából, hogy valahova el- 
szegődtesse.

Hál, Boris, magam is látom, hogy 
szegényesen vagy, de látod, reánk jött a ren­
delet, hogy husvétlcor turtsv 
mentet, Így aztán addig se 
gedhetem ki az iskolából.

Nem is bánom én, 
gyerek, csakhogy aztán engedjék 
ur. a Mamiit elszegődhetni, met

meg az egzá- 
ki fiát sem en-

ha taug eljár a 
meg, jegyző 

se lelkem-
lestemuek nincs hova fordulnom.
No, jól van, majd gondolunk még 
Addig is csak törd magadat, ahogy

Rz iiuEtjért 1B fillér vissza.
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igazságügyi kormányzat nem zárkózik 
ok sőt helyet ad szakemberek tapasz­
talataiból ieszüródntt helyes es cél­
szerű módosításoknak is.

Kz a javaslat is, mint annyi 
elődje már a mostani kormány tör­
vényalkotásai közül, a kisember vé­
delmének. a létminimum érintetlen­
ségének jegyében született meg. A 
kisiparosnak keresete folytatásához 
szükséges eszközeire, a paraszt gazdái­
nak jószágára, vetőmagjára, felszere­
lésére, s egyáltalán a kisember sze­
gényes háztartásának eókmókjára. az 
eleihez szükséges berendezésére vég­
rehajtó többe rá nem teheti a kezét. 
Nem fogják a párnáját senkinek a 
teje alul kihúzni többé.

i le védi a javaslat a magasabb 
mentesség kimondásával a köztisztvi­
selő fizetését és védi a magántiszt­
viselőét is, amikor ekviparálja az 
előbbivel. Tartalmaz ezenkívül sok 
olyan intézkedést, amelyek a végre­
hajtási eljárás számos visszásságát 
szüntetik meg s amelyek azt olcsóbb, 
visszaélésektől mentesebb és méltá­
nyosaid) alapra vannak hivatva fektetni.

Nem all meg az sem. hogy mind­
ez a hitelképesség rovására történ­
nék. Pro primo : csak a termelési 
hitel az. amely nemzetgazdaságilag 
előnyös, mert a fogyasztási hitel tá­
guld) korlátái csak anyagi romlásra 
vezethetnek. Pro szék undo : ha biz­
tosíthatjuk a csaladok keresőképes­
ségét, ha megvédj ük existenciájukat j 
evvel végeredményében csak nyerhet j 
hitelképességük is.

Azokat az intézkedéseket, ame­
lyek a mentességnek itt lefektetett 
kiterjesztésén kivid a másik nagy 
szempontot, a végrehajtás olcsóbbá 
tételének szempontját is teljessé fog­
jak tenni, a polgári perrendtartás 
reformja fogja tartalmazni. Végül pe­
dig. a tűzhely és a kisember védel­
mének szándékával megalkotott igaz­
ságügyi reformokat a homestead in­
tézményé fogja megkoronázni, amelyre

vonatkozólag az igazságügy miniszter 
a következő ülésszakban törvényja- 

! vaslatot terjeszt a Ház elé.
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bírod. A tani ló ur nem győzi dicsérni a kis 
Pista fiadat. Majd beszélek még a plébános 
orra! vasarnap. ha kijön Szentmártonból 
misézni és talán majd máskép segíthetünk 
állapotodon.

Hal már csak segítsenek rajtam. 
:iz BP'n is megáldja jóakaratjáért jegyző 

urat.
A biztató szavaktól megerősödve távo­

zott Boris. Otthon üsztönszeriileg ölelte f'el 
1 istikát s szűnni nem akaró könnyek közt 
csókolta az ártatlan, szende gyermek arcát. 
Mintha láthatatlan őrangyala súgta volna 
az anyának, hogy jobbra lordul sorsa.

I jult erővel ásta Boris asszony az eddig 
parlagon burjánzóit kertjét., mikor "a kisbiró 
egyik napon azzal állított be hozzá, hogy 
hivatják a faluhazához.

Md akarnak velem Antal bácsi, tán 
csak m m tesznek ki kendtek a házamból a: 
>‘do miatt kérdi Boris ijedten.

Meg egy pár szó a zombori kaíh, legény­
egylet házfelszeiitelesi ünnepélyéről,

Miután a kalb, legényegylet házfelszen- 
telesenek ünnepélyéről szóló tudósításunkat 
nem adhattuk mull számunkban egész ter­
jedelmében, mert az elodázhat latiul közlendő 
cikkeink lapunk hasábjait kimentették, a mű­
vészi színvonalon álló estélyre ezúttal rövi- 

i den visszatérünk.
Helyesnek látjuk ezl annál is inkább, 

meri „Az áldott ház" előadóinak játékában 
unni i jeles vonást fedeztünk Iel. mely törekvő 
polgártársaink alakításait a művészek előadói 
képességének magasságáig emelte.

A színdarab gondolatmenete a mind­
végig összhangban tartott előadással élesen 
domborodott ki s hogy a szerző müvének 
mélységeit a közönség megértette, althoz a 
jó előadás is erősen hozzájárult.

A hit nemtője Mészáros Mariska k. a. 
a liil magasztosságai s az I r hatalmát ritka 
nemes páthosszal szavalta s ügyes taglej- 
t csekkel magyarázta a nyugalmat kereső 
vándornak, tanúságot téve szavaló tehetsé­
ge ne k arról a fokáról, mely gyakorlott mű­
vésznek is becsületére válik.

Jól lógta lel szerepét a remény nem- 
tője is, Hajnal Krisztina k. a., ki beleélte 
magát az iró lelki világába, mikor szívig 
ható, esdo hangon figyelmeztette a bolyongó 
ifjút a hazug igékkel szemben a lélek gaz­
dag erőforrására : a reményre.

h két sikerüli alakítás mellé harmoniku­
san fűződött a szeretet nemtöjének, Horváth 
Mariska, kisasszonynak lélek bői fakadó meleg 
hangja, ügyes hangsúlyozása, mellyel a csa­
lád s a haza ellen szóló szavaktól elfordítja 
a vándor szivét.

Mindhárom nem tő sikerült s élénk mi­
mikával és taglejtésekkel kisért játéka mellett, 
kifejező alakítást nyújtottak a férfiak is.

A nyomdász szerepét adó Kovalovszky 
Ishan biztos fellépése, arcjátéka, orgánuma, 
csak megerősítette azt a tudatot, hogy ö 
egyik legjelesebb műkedvelőnk.

A pék pompás humorát és vig kedé- 
I lyet meglepő jól adta Suliink József s annak 
; a nyers és durva kömüvessegédnek, kit az 

ignzságnélküli tanok megtévesztettek, tipikus 
alakjai mutalta be a remekül maszkírozott 

• ős pompás hanggal rendelkező Maver József.
Hogy pedig D vonták kidomborította 

j szerepében azt a vándort, kit a költő raj- 
j z°lt meg, ismervén képességét, talán han- 

sulyoznunk sem kell.
A nők egyszerű s mégis, vagy (alán 

épen ezért nemes, a férfiaknak pedig kife­
jező kosztümjei, szintén hozzájárultak az 
„Áldott ház" előadásának sikeréhez, mely 
ilyíórmán a művészet kezétől vezetve az 

j előadás szempontjából is áldott volt.
Az éjjeli kabarénak sikerét Mészáros 

Mariska k. a., kiváló monológ előadása 
Dvonlak es Kovalovszky saját szerzeményű 
s kacagtató kupiéi emelték s csak megerő­
sítettek bennük ezt a rendkívüli becsülést és 
szereidet, mellyel polgártársaink nemes tö­
rekvéseivel szemben mindig viseltettünk.

HÍREK.

Személyi hir. F a r a g ó János kir. 
tanfelügyelő Julius hó l én megkezdette 5 heti 
szabadságát. A hivatalvezetésével a m. kir. 
közoktatásügyi miniszter Argay Bálint királyi 
segéd tan (el ügy elől bízta meg.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Gvidó 
János zombori pénzügyi számellenőrt szám­
vizsgálóvá kinevezte és szolgálattó tel re a lugosi 
m. kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt 
számvevőséghez helyezte át.

Kinevezés. A m. kir. igazságügy miniszter 
Simonyi Sándor zentai és Jankovich Emil 
palánkai járásbirós igi telek könyvvezetőket, 
jelenlegi alkalmazásuk helyén a IX. fizetési 
osztályba sorozott telek könyv vezetőkké, to­
vábbá Tury Lajos topolyai, Tomich Velyko 
újvidéki, Bobár István zentai, Rónai Károly 
palánkai. Marsó György bajai, Sztrilich 
Kálmán óbecsei, Kührner Ignác zombori, 
Schatmesz Oszkár újvidéki, Augspergcr Farom; 
apatini, Nowaeki Jenő bácsalmási és Nosszák 
Lajos titeli segéd tel ékkőn yv vezetőket jelenlegi 
alkalmazásuk helyén a X. (izelési osztályba 
sorozott teiekkönyvvezetökké nevezte ki.

Kinevezés. A m. kir. vallás- es köz­
oktatásügyi miniszter dr. Pataky Jánost, a 
múzeumok os könyvtarak országos főfelügyelő­
ségének tollnokát királyi segéd tan fel ü,évelővé 
kmevezte és Bács-Bodrog vármegye királyi 
tanloliigyelőségéhez további szolgál altételre 
beosztotta.

azt paran- 
ryere. mert 
i. Aztán ott

Nem tudom én Boris, d 
csolta a jegyző ur, hogy rögtön 
a plébános ur akar veled beszéli 
van a kántor ur is.

Hiszen nem hallottam ma beharan­
gozni.

Nem is misézni, hanem úgy 
hallottam beteget gyóntatni gyűlt ki Szent­
en ártonbol fejezte be a kisbiró, s amilyen 
buzgalommal jött, ép úgy távozott meghagy­
ván Borisnak, hogy ne késlekedjék, mert már 
varjak a községházánál.

Boris asszony hamarosan fölsietett a 
kisbiró után.

I hit Boris kérdé a jegyző 
amint mondtam, megbeszéltük a dolgot a 
('»tisztelendő úrral a fiad felöl.

Itten, jó asszony — vette át a szót 
a plébános már a tani tó ur is mondta, 
de ón magam is észrevettem, hogy a te kis 
Lista fiad szivében és elméjében mondhatni 
1 s 11'111 adomány van. Megáldotta öt az Iste­

nünk olyan leiekkel és olyan fel fogási képes­
seggel, hogy a gyermek' ezekkel egykoron 
még javára lehel a felebarátainak. Épen ezért 
a jegyző ur jóakaró tanácsára örömest tettük 
üteg a szükséges lépéseket arra, hogy a gyer­
mekben azt a jo lelket és áldásos felfogást, 
tovább is műveljük és növeljük. Benjártam 
a kegyesrendi szerzeteseknél és kértem, hogy 
vegyék lel a gyermeket sekrestye kiszolgáló­
nak es járassak az iskolába. Most mar rend­
ben van az egész, itt van a felvételi értesí­
tés. Azért hivattalak tehát jó asszony, hogy 
vedd tudomásul, hogy a fin ezentúl!' ruház- 
tatásáról, eltartásáról, neveléséről és iskoláz­
tatásáról a mindenható Istenünk segítségével 

í gondoskodva lesz.
Boris asszony örömtől-o, avagy az egyet­

len gyermekétől való elválás gondolatától 
megtörve borult térdre a plébános elé és 
zokogva mondott köszönetét az urak jóságáért.

(Vt-ge köv.)

egkellemesebb kristálytisztaa legjobb é
° savanyuviz és a mellett igen olcsó: o

kis üveg % lit, 5 krajcár, nagy üveg 8 f(11. n 
krajcár, nagyobb rendelésnél 4 és 7 krajcár. iiezso gyógyszerész

J Telefon 12. szitui.

Házhoz szálhtja „Az angyal
gyógyszertár“, ahová a ren­

deléseket kérik

- W
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Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszler 
Probojfsevics Lőrinc szabadkai, Kaioh Miklós 
zombori, Gruda Károly szabadkai, Rőtli Mózes 
zonibori, Götche Jakab topolyai, Keczik János 
topolyai járásbirósági és Masirevics Tivadar 
zombori törvényszéki Írnokokat jelenlegi alkal­
mazásuk helyén irodatisztekké nevezte ki.

Ezüstmisés papok ünnepe. A kalocsai 
érseki egyházmegyének huszonöt évvel ezelőtt 
aldozárokká szentelt papjai szép ünnepélyt 
ültek június hó 1-én Bajaszentistvánon. Az. 
ünnepélyen megjelentek T i 11 i n g e r Miklós 
és Vigyázó Vendel veprödi, Novak Fe­
renc bácsmonostori, T ö r ö k Gyula gombosi, 
Muzsik István bajaszentistváni plébánosok 
és ti u d a y Gerő hittanár Zomborból. K ü r- 
t ö s s y Antal és K n é z y Péter doroszlói 
plébános kimentették távolmaradásukat. Ju- 
nius 30-án Baján találkoztak s onnan másnap 
rándultak át tiajaszentistvánra. Itt hálaadó 
istentisztelet után Szász maiin Károly 
ncmesnádudvari lelkész gyászinisét mondott 
Lichtensteyer Ferenc püspökért és volt 
tanárukért, valamint Zsulyevits és Morvay 
kartársukért. Délben Muzsik István vendég­
szerető házában barátságos lakomára gyűl­
tek, ahonnan üdvözöllek egykori tanáraikat, 
Schweitzer, dr. H o 1" f m a n n és dr. 
V á r o s y kalocsai érseket.

Kinevezés. A belügyminiszter Kuthy 
Lajos zentai m. kir. anyakönyvvezetőt ezen 
állásában való meghagyása mellett a L\. 
fizetési osztály ill. fokozatába nevezte ki.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter ilj. 
di'. Bállá Emil zombori törvényszéki joggya­
kornokot a nagybeeskerekí törvényszékhez 
jegyzővé nevezte ki.

Kinevezés. A kereskedelemügyi mi­
niszter Ftileky József szegedi fa- és fémipar- 
iskolai igazgatót, a bácskai iparostanonc- 
iskolák szakfelügyelőjét a győri fa- és fém- 
iskolához nevezte lei hasonló minőségben.

Női kereskedelmi tanfolyam Zombor-
ban. Folyó évi szeptember havában már 
harmadik évébe lep a zombori női ke­
reskedelmi tanfolyam, amely egy évig tart 
és beiratkozhatnak azok, kik a polgári iskola 
négy osztályát, vagy az azzal rokonintézetet 
sikerrel végezték; felvehetők azonban azok 
is, kik eme képesítés hiányában J4-ik élet­
evüket betöltölték és felvételi vizsgát tesznek. 
A tanulók csak korlátolt számban vehetők 
fel. Kívánatos, hogy mar most jelentkezzenek 
a telvetetni akarók az intézet igazgatójánál 
(Novakovils Izidor, felső' luresk. isk. tanár), 
vagy a felső keresk. iskolában helyettesénél. 
Az. évi tandíj 12U korona, a beiratasi dij. 
10 korona.

Iskolai találkozó. Rácz Mica ez utón 
is értesíti volt tanulótársait, kik öt esz­
tendővel ezelőtt végeztek a Miasszonyunkról 
nevezett iskolanénék helybeli intézetében, 
hogy a találkozóra folyó hó 6-án reggel hét 
órakor jelenjenek meg a nevezett intézetben.

Kinevezés. A szegedi kir. főügyész 
J ä g e r József szabadkai kir. ügyészségi 
Írnokot jelenlegi alkalmazási helyén iroda- 
lisztté nevezte ki.

Türr-szobor Baján. Bajai tudósítónk Írja : 
A város legutóbb tartott rendes közgyűlésén 
egyhangú lelkesedéssel vette tudomásul a 
tanács azon jelentését, hogy a Tűit István 
szoborbizottság 30 taggal megalakult. A szo­
borbizottság elnöke dr. Hegedűs Aladár 
polgármester lett. A törvényhatósági bizott­
ság elhatározta, hogy a költségekhez "2000 
koronával járul hozzá, amely összeget 5 éven 
át 400—4Ó0 koronájával költségvetésébe fel­
veszi.

Tanitóválasztás, Kedden délután töltötték 
he Zentán az üresedésben levő tanítónői 
állást Szánts Géza elnöklésével. Az iskola­
széki tagok Zentai Gizella, Döme László és 
Winkler Erzsébettel szemben egy szavazat- 
többséggel Újházi Annuskát választották meg.

Népünnepély. Az újvidéki gyermekbará­
tok, Anion Pál kanonok-plébános védnöksége 
alatt július bő 5-én jótókonyeélu népünnepélyt 
rendeznek, amelyen a polgári magyar daloskor, 
a szerb dalárda és a katonai zenekar fog 
közreműködni.

Egy postamester jubileuma. Szép és 
lélekemelő ünnepélynek volt színhelye a múlt 
héten Csurog község. Kiss Vendel oltani 
postamester ünnepelte posta- és távirdai 
szolgálatának 30-ik évfordulóját. Az ügybuzgó, 
munkás tisztviselőt, aki a közönség osztatlan 
szeretőiét és tiszteletét vívta ki, zajos ová­
cióban részesítette a lakosság. Tiszteletére 
este bankettet rendeztek, amelyen jó isme­
rősei, barátai és a község vezető egyéniségei 
valamennyien megjelentek. A főszolgabíró 
képviseletében Trenka Kálmán tb. főszolga­
bíró vett részt a jnbiláris ünnepélyen és 
tartalmas, szép beszédben tolmácsolta a nép 
becsülését és szeretetét.

Az ügyvédi kamara köréből. A sza­
badkai ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy 
dr. Dohány Sándor szabadkai, dr. Mészá­
ros Miksa bácsalmási, dr. llorvát Mór sza­
badkai és dr. Königslüdtler Ottó újvidéki ügy­
védeket az ügyvédek lajstromába iktatta, 
Szulrély Lipót bajai, Loósz Zsigmond regöeei 
ügyvédeket elhalálozásuk folytán az ügyvédek 
lajstromából törölte és hogy az előbbnevezeti 
ügyvéd irodája részére gondnokká dr. Nikolaus/, 
Béla bajai, az utóbbnevezett ügyvéd irodája 
részére pedig gondnokká dr. Binder János 
bajai ügyvédeket rendelte ki. végül dr. Tereczky 
György adai ügyvédet, a budapesti ügyvédi 
kamara területére való elköltözése folytan és 
dr. Vojnovics Áron ügyvédet, saját kérelmére 
az ügyvédek lajstromából törölte, az utóhb- 
nevezett ügyvéd az irodájához tartozó ira­
tokat dr. Vojnovits Vladán óbecsei ügyvéd­
nek adta át.

Névmagyarosítás. Ohlálh Ignác Ferenc 
őbecsei lakos, sziniképezdei növendék vezeték 
nevét a m. kir. belügyminiszter engedélyével 
„ Oláh “-ra változtatta.

A Bácskai Agarász-egylet közgyűlése.
Hétfőn tartotta meg a Bácskai Agarász-egylet 
Szabadkán évi rendes közgyűlését. Az alap­
szabályok módosítása után az üresedésben 
volt két választmányi tagságra Geyer Péter 
cs Mihályi Endre választatott meg. Az 
idei versenynapokat november hó 3-ra és 
22-ére tűzték ki és a versenyek dijaira a 
közgyűlés 1500 koronát utalványozott.

Felülfizetések. A zonibori katholikus 
legényegyesületnek folyó évi jtmius hó 28-án 
tartott műkedvelői előadása alkalmával felül­
fizetni szívesek voltak a következők: tio- 
zsánszky János 2 kor., Csernus Márton 40 
fillér, Donoszlovits Vilmos dr. 2 kor., Fried­
mann Gyula 1 kor., Gräber Mihály 1 kor., 
Gräber Teréz 1 kor.. Hock Janos 1 korona, 
Húsvéti: István 40 fillér, Józsa Gábor, Knipl 
János, Mayer József 1 1 kor., Margalits Ede
dr. 4 kor., Nebl Ádám 1 kor. 40 fillér, N. 
N., N. N. 2- 2 kor., N. N. 60 fillér, N. N. 
40 fillér. N. X. 40 filler, N. N. 30 fillér. 
Pastrovits János dr. 4 kor., Rados Márkó 1 
kor. 50 fillér. Stehler Antal 80 fillér, Schnur 
Lajos L kor. 20 fillér. Szabó Gyula 50 fillér, 
Szelmarm Péternó 1 kor. 50 fillér, Tantner 
Ottó 2 kor., Vujevich Márk l kor.. Walelli 
Jánosné 2 kor., Wallner Ferenc 1 korona és 
Zimmermann János (Szóiul) 50 fillér. Össze­
sen 38 korona 90 fillér, melyért a nemes 
szivü feliilfizetöknek ezúton is hálás köszö­
netét nyilvánítja az egyesület vezetősége.

Esküvő. Peitl Lajos kueorai irnok- 
végrebajtó június 27-én vezette oltárhoz Hor­
váth Erzsiké kisasszonyt, Horváth János 
mértékhitelesítő leányát, Kulán.

Katonák szerencsétlensége. Szerdán Új­
vidéken a Dunán három katona csónakázott 
a vasliidtól a hajóhíd felé. Amikor a liajúhid- 
lioz közel értek, egy hulláin a parányi jár­
müvet a fahíd egyik hajójához oly erősen 
hozzávágta, hogy az nyomban felfordult. Az 
egyik katonát hamarosan kihúzták, a másik 
kettő a fulfordult csónakba kapaszkodva küz- 
ködött. Szerencséjükre a hajóhídon dolgozó 
munkásoknak sikerült mindkettőjüket kimen­
teni. A szerencsétlenség oka az volt. hogy 
egyikük sem tudott evezni.

Jóváhagyott alapszabályok. A belügymi­
niszter a Jánoshalmái iparos és kereskedő 
ifjak egyesületének alapszabályait jóváhagyta.

Megszűnt lap. Az Ujszivácon megje­
lenő Közép Bácska cinül hetilap a vasár­
napi számmal pártolás hiányában megszűnt.

Fogadás. Múlt számunkban beszámol­
tunk a fogadásból Gomboson rendezett bal­
paprikás tenves hangos es zajos lefolyásáról. 
Miután a közleményben az volt vala mondva 

hogy a fogadás ,>U személy megvendége- 
lésében áll és miután a leközölt névsor csak 
II személyt sorol fel, ennélfogva tévedésből 
a közleményből kimaradt de a fogadáson 
balpaprikásra megbiva voltak még: Dr. Buják 
József ügyvéd, Kleiner Nándor hitoktató, 
Heincz. Kálmán löszamvevö, ilj. lleindlhofer 
Búbért kereskedő, Kandier József iparos, Ba­
lassa Szilveszter máv. hivatalnok, ilurnáth 
Márton városi adótiszt zombori, Juhász Jenő 
törvényszéki birő, ilj. .lejárt János városi ta­
nácsnok újvidékiek akik azon tényleg részt 
is vettek. A névsor hiányos közléséért az el­
fogyasztott itokán kivid senkit felelősség nem 
terhel.

Aratási munka. Megpendült a kasza. Fel­
hangzott a dal. Országszerte megindult az 
aratás. A foldinivclésiigyi minisztérium mun­
kásügyi osztályához érkezett jelentések adatai 
valószínűvé teszik, hogy az aratás zavartalanul 
log lefolyni és minden i shelöségrc készen 
tartott tartalék munkáscsapatokra és arató­
gépekre aligha lesz szükség.

Népünnepély. A József Szanatórium-egy­
let palánkai bizottsága llipp Dezsöné véd­
nökségé alatt július hó 5-én nagyszabású 
ünnepélyt rendez. Külön női, férfi vegyeska­
rok énekelnek. A es. és kir. 70 gyalogezred 
zenekara hangversenyez, azonkívül lesz. mo­
nolog, kabaré, világposta és értékes ezüst 
tombola.

Élelmes lókereskedők. Raczkó Mihály 
szabadkai lakos vállalkozó kellemetlen meg­
lepetésben részesült tegnapelőtt. Az utcán 
menve találkozott Gulyás zombori pénzügyi 
titkárral, aki személyes ismerőse.

Gulyás titkár kedélyesen szólította meg 
a mit sem sejtő Baczkót.

No, Raezkó ur, most már lovakkal 
is kereskedik?

Raczkó tréfára vette a dolgot, de azért 
tiltakozott az ellen, mintha lovakkal is ke­
reskednék. Gulyás titkár azonban egész ha­
tározottan kijelentette, hogy a kereskedését 
igazoló adatokat a vasúttól kapta, amelyek 
szerint Raczkó két szállítmányban 150 lovat 
adott fel Szabadkáról. Az egyik szállítmány 
Budapestre, a másik Soroksárra irányittatott.

Raczkó a komoly állításra megszep­
penve sietett a vasúthoz, ahol csakhamar 
meggyőződött róla, hogy G u 1 y á s titkár csak­
ugyan nem tréfált. Az ismeretlen csalók ellen 
megtette a feljelentést:

Akasztófavirág. Péter-tiál napján Diener 
János helybeli ügyvéd két tanuló fia Béla és 
János kirándultak a vasúti hid mellett lévő 
komlótelepre. Mikor a fiuk délután visszafelé 
haladtak, az ut mentén jószágot őrző két 
szerb suhanc nyitott késsel utjokat állta, 
követelvén tőlük, hogy mindent ami náluk 
vau adjanak át. Amikor a két megszeppent 
fin azt felelte, hogy nincs semmijük, akkor 
a két útonálló, akik még magasra vihetik 

a két Dienar-fiut megmotozták és zsebké­
seiket elvették. Az ilyen esetek igen szo­
morú jelenségei a zombori közbiztonságnak. 
A rendőrség tekintettel csekély létszámára 
óriási és terhes szolgálatára, hivatásának 
magaslatára nem képes emelkedni, mert a 
rendőreink a folyton és megszakítás nélküli 
szolgálatteljesités folytán ki vannak merülve. 
Ezt a tulkimerültsóget okozó szolgálatot még 

I tetőzi az, hogy a rendőri szolgálatra oktató 
alkalmas vendörközeg nincsen. Oh jöjjön el 
a rendörszolgálatot előadó tanfolyam országa.

Postaszolgálat az aratás alatt. A keres­
kedelemügyi miniszter sürgős rendeletben 
utasította az összes postaigazgatóságokat, hogy 
az aratási munkálatok biztosítása céljából az 
ország egész területén az aratási idő tarta­
mára a szükséghez képest a posta- és távíró- 
szolgálat idejét, terjesszék ki nemcsak a járási 

! központokon és megyei székhelyeken, de min­
den községben. A kereskedelemügyi miniszter 
e rendelkezése azt célozza, hogy módjában 
álljon idejében a hatóságoknak az aratási 

j munkálatok bármilyen akadályoztatása esetén 
' azonnal és fenakadás nélkül intézkedhetni.



„Bácsmegyei Függetlenség' Zombor, 1908. Julius 5.
Adomány. Dr. Városy Gyula kalocsai 

érsek a bajai közkórház kápolna fedezési 
költségeihez újabban 280 koronával járult 
hozzá.

FelÜlfUetések. A zom bori önkéntes 
tűzoltó-testület által 1908. évi junius hó 
20-án megtartott juniálisán felülfizettek : özv. 
Hatneder Károly né 16 kor. 40 fii., Szemző 
Gyula, Széchényi József, özv. Wámoscher 
Gézané, dr. Pávlovits Simon, dr. Koszt its 
Lázárné, Janovits Gyula, Falcione Árpád, 
dr. Késmárky Béla, Szlávy Elemér 10—1.0 
kor., özv. Spitzer Mérné 8 kor. 80 fii.. Szemző 
István 6 kor.. Szilágyi Mór, dr. Gombos Ignác. 
Jams Gusztáv, Frey Imre, Köbeim Zsiga 5 - 5 
kor.. Fejér Gyula apátplébános 4 kor. 40 fii., 
dr. Margalits 4 kor., dr. Duchon Janos 5 kor., 
Butkovits József 8 kor., Récsey 3 kor. 40 fii. 
Zsulyevits Ernő, Grüner Samu, dr. Jovánovits 
József, Szuppek Gyula, Szondy Mátyás, Borsos 
1' ere ne, Mayor István, Iliin Dezső, Horvatovits 
Sztipó, Maltas András 1 —1 korona, Sch älter 
Herman 2 kor. 80 fii., özv. Gerlinger Káiné 
2 kor. 20 fii., Raul Kálmán, Konvovits Mladen, 
N. N. 1 40 1'40 kor., Listyevily Titusz, Dzsi-
nits Mladen, Hubert Henrik, Kotánka Károly, 
Mérey József, Csicsovacsky Mita, Hüli István, 
Csuvardits Lajos, Harmuth József. Kulity 
Mátyás, Nebl Antal, Jails Novák 1 —1 kor.’. 
Appelshofer Ferenc, Csicsovacsky Lázár, 
Farkas Gyula, N. N., Grün Gyula, Hermann 
József, Vértesi Károly 80— 80 fillér, Ugry 
Mihály, ifj. Markovits Ferenc 60—60 fillér,
\ lajkovits Mladen, Kovacsits Mladen, Vranils 
Mladen, Stehler Rezső. Hay Ignác, Messinger 
József, Meiringer József, Danedt József 40—40 
liiller, összesen 218 korona, mely felülfizeté- 
sekért ezúton is hálás köszönetét mond a 
rendezőség.

Pályázat. A „Bács-Bodrog vármegyei 
általános tanító egyesület“ elnöksége az 
-Eötvös-alap“ kezelése alatt álló „Czirfusz 
Ferenc -léle szoba alapítványi helyre, vala­
mint „Grált Nikáz“ nevére létesítés alatt álló 
internátusi helyre az 1908/190!)-ik tanévre 
pályázatot hirdet. A jelentkezések határideje 
1908. évi július hó 10. Jelentkezhetnek e 
helyre a jövő tanév alatt a budapesti és ko­
lozsvári tudomány- és műegyetemen vagy 
egyéb fő- és szakiskolákon tanuló tanítók, 
tanárok és a tanügy terén működő egyének 
kiváló előmenetelő, példás magaviseletü liai. 
akiknek szülői a vármegye területén működnek 
tekintet nélkül arra, hogy a vármegyei álta­
lános tanítói egyesületnek kötelékéhez tar­
toznak-e, vagy sem. A kérvényhez a következő 
okmányok csatolandók : a) születési bizonyít­
vány ; b) végzett tanulmányokról és erkölcsi 
magaviseletről szóló bizonyítványok ; c) az az 
okirat, mellyel a Tanítók Házaiba való felvétel 
jogosan kérhető: d) vagyoni és családi viszo­
nyaikról szóló hiteles és kimerítő bizonyítvány ; 
ej legújabb keletű hatósági orvosi bizonyítvány ,* 
f) bizonyítványt arról, hogy bármily nevű vagy 
összegű segély, vagy ösztöndíjat elvez-e? "A 
Tanítók Házaiba felvételt nyert ifjak Buda­
pesten vagy Kolozsvárott egész tanéven át 
lakást, fiilést. világítást, felügyeletet, reggelit, 
ebedet, vacsorát, mosatást és esetleg orvosi 
kezelést elveznek. Az Eötvös alap igazgató 
tanácsa a feifizeteses helyek árai évi 220 
koronában, a kedvezményes helyek arat pedig 
100 es 840 koronába I állapította meg. Mmf 
hogy ezen kedvező helyekre a szabályzat 
értelmében elsősorban az alapítványi tett 
tanító egyesületek ajanlottai vetetnek lel, a 
jelentkezők érdekében all, hogy a kérvényekét 
a varmegyei tanító egyesülethez feltétlenül 
Vn/V^ óvi július ho 10 ig nyújtsák be. Bezdan, 
19(18. évi július hó 1-én. — Molnár Ferenc, 
tan. egyesületi elnök.

Gondnokság. A szabadkai kir. törvény­
szék Ladt Jakab bajai lakost elmebetegség 
mialt gondnokság alá helyezte.

Csőd. Mittler Izidor bajai kereskedő 
ellen a szabadkai kir. törvényszék a csődöt 
megnyitotta. Tömeggondnokul dr. Szirmai 
\idor bajai ügyvéd, helyetteséül dr. Horvát 
Móric szabadkai ügyvéd neveztetett ki.

Eljegyzés. Dr. Halász Manó hódme­
zővásárhelyi ügyvéd eljegyezte dr. Alföldy 
„Jós vármegyei tb. főorvos leányát Ilonkát
Bajáról.

Fölszámolás. A nehéz pénzügyi helyzet 
egymás után váltságba dönté az egyes szö­
vetkezeteket. Most az a d a i keresztény fo­
gyasztási és a kis hegy esi önsegélyző 
szövetkezet számol fel.

Mulatság. Az „Újvidéki Függetlenségi 
: Kör“ I. évi Julius hó 12-én vasárnap dél­

után a polgári lövölde helyiségében séta- 
j hangversennyel kapcsolatosan nyári mulat­

ságot rendez.
Magyar név. Vojtkó István áll. elemi 

iskolai tanító Bácskercszuri lakos vezetéknevét 
• „Bélafi“-ra változtatta.

Mérnökök figyelmébe. A magyar királyi 
allamvasiitak vidéki üzlet vezetőségeinél több 
mérnöki es 1—2 építészi állás fog közelebb 
betöltetni. Ez állásokra olyan okleveles mér­
nökök (oki. építészek) pályázhatnak, akik 35 
évesnél nem idősebbek, tényleges katonaküte- 
lezetlségüknek eleget tettek vagy hadmentesek 
és mindennemű vasúti szolgálatra alkalmas 
voltukat valamely magyar királyi állam vasúti 
pályaorvos által kiállított orvosi bizony it vány- 
nyal igazolják. Az első alkalmazás ideiglenes 
minőségben havi díjazással történik és meg­
felelő szolgálattétel esetén a/ illetők később 
a magyar királyi államvasuti tisztviselőkre 
nézve megállapított A) táblázat Vili. fizetési 
osztályának 3-ik fizetési fokozatába végleges 
minőségű mérnökökké neveztetnek ki. A fo­
lyamodványok csa/as az igazgatóságnál nyúj­
tandók be és pedig az építési és pályafenlar- 
tasi főosztály kiadóhivatalában (Budapest, VI.
I eréz-körnt ob. szám, földszint). Minden fo­
lyamodványhoz mellékelni kell: 1. A kereszt- 
levelet vagy születési anyakönyvi kivonatot;
2. a mérnöki (építészi) oklevelet, vagy annak 
hitelesített másolatát; 3. a véderőhöz való 
viszonyt igazoló okmányt és 4. a máv. pálya­
orvosi bizonyítványt.

Gyilkosság 20 fillérért. Veres eset tartja 
izgalomban Baja város lakosságai. Egy bajai 
munkás busz fillérért leszúrt egv ismeretlen 
embert. Király Mihály ácssegéd Péter és Pál 
napján korcsmázás közben összeakadt egy 
ismeretlen emberrel. A korcsmaasztalnál 
hamar összebarátkoztak és ettől fogva együtt 
kóboroltak a városban. A két uj ismerős déli 
12 órakor bevetődött Sugár Soma Határ-utcai 
korcsmájába. A korcsma udvarán az ismeret­
len idegen amikor fizetni akart, kiejtett a 
zsebéből egy 20 filléres pénzdarabot. ' Mikor 
azt Király meglátta, a pénz után kapott, de 
az idegen nem engedte a pénzét elvenni. 
Erre Király dühbe jött, kirántotta a zsebkését 
és azzal társát mellbe szúrta s szó nélkül 
elsiető.t a házból. A megszűrt ember néhány 
lépést ment és aztán elbukott. A szúrás oly 
szerencsétlen volt, hogy a szivén egy ütőeret 
vágott ál es az idegen néhány pere alatt el­
vérzett. A meggyilkolt kilétéről senki sem 
adhat felvilágosítást, senki sem ismeri. Előbb 
azt hittek, hogy liidnnmkás, de a hídépítésnél 
nem ismerik. Megmotozásakor találtak a zse­
bében egy kopott, piszkos munkakönyvét 
Lőrinc/ József névre kiállítva, de az sem bi­
zonyos. hogy ez, a könyv a meggyilkolt tu­
lajdona volt. Az egész, könyv tele van vukn- 
i'i'-sal es hamisitassa]. A esendői ség Királyt 
letartóztatta es most a meggyilkolt kilóiét 
kmaljii. Eddig a nyomozás csal; annyit álla- 
l’Hott meg. hogy az ismeretlen Szabadkait 
lakó nővéréhez akart utazni.

ijépfénC. Xc t iI \ áros I \ . ke ületeb 11 és
Szabadkán a csiszár h g< lön lévő '-za> vas- 
marhal; közölt lepleim i v *-/ j; . |

2 3 szarvasma; ha.

fizetési terhekhez egy újabb terhet rónak ki 
ránk a város részéről. Városunk rendörfel- 
ügyelője, mikor a határt járja, amint egy 
cséplőgépet megpillant, rögtön olt terem és 
úgynevezett vizsgálatot tart, melyért azután 
nyomban egy kilenc koronás számlát pre­
zentál, mint amely költség a megejtett vizs­
galatéit neki kijár. Megyénk községeinek 
elöljárói is szokták a gépeket vizsgálni, de 
úgy tudom, hogy ezért nem szabad semmit 
sem felszámítani.

Kérdjük tehát, mi címen és mily sza­
bályrendelet értelmében szedi a rendőrbiztos 
ur a 9 koronás dijakat ?

Tisztelettel
Schüszler Ferenc s. k.,

géptulajdonos.

HIRDETÉSEK.

NVILl TÉR*
1 vkintetes Szerkesztő Ur! 

I’isztclettel kérem, hogy alábbi közér­
dekű felszólalásomnak, melyet az összes 
zombori géptulaj,Ionosok nevében teszek. — b. 
lapjában helyet adni szíveskedjék:

Mi zombori cséplőgép tulajdonosuk a 
különböző fizetésekkel, melyeket az állam 
rank ró, annyira megvagyunk terhelve, hogy 
alig győzzük már. És mint újabban ezen 

*) L rovat alattiakért nem telel a szerk.

GOMBOSON

Linder György 

vendégfogadójában
2 bútorozott szoba a kirándulók, eset­
leg hosszabb időn át ott tartózkodó 
íürdővendégek részére kiadó. a34-i

Fehérnemű
hímzés és varrás

részletfizetésre.
Elismert elsőrendű, garantált 
kézihimzés. Tetszés szerinti 
havi részletekben törlesztliető
Huszár L-nóI, t« Finkusz fl.
Zombor, Zrinvi-iitcii u. szám. 212—2—2

íU :in

Eredeti attierütai
azonnal látható írással.

'fisAa acél- Gyönyö-n Az Írógépek 
sztrkmt szop hassal tegoicsnbbja

149 4 r a :

teljes farÉsei m 200 í
kellékek a legolcsóbb árakban szállíttatna!*.

Amerikai irodai bútorok mintatelepe.
Tessék prospektust kórul!

Kaufman és Társa Budapest
\Zoltán-ulca Ili. szám. (Szabadságtér.)

Államin raktár és képviselet Bács-Bwlroí tregye részére
Teltsch Gáspár,

.műszer- es latszerésznél Zooibo ban.
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Beteg-ápolónőnek
ajánlkoznak azonnali 
belépésre privát házba lf 
bárhová, vagy bármi- "
:: íven kórházba ::

Gyurics Farne es lurcsics Teréz
:: Zombor, Antal-ntca 51. sz. ::

Minden hölgynek kétségtelenül leghőhh vágya, 
hogy mentöl szebb legyen s hogy ezen célját el­
érhesse, megragad minden alkalmat, a legkrpte- 
lenebb dolgokkal kenegctve arcai. A legtöbb 
esetben snjat kárára teszi ezt. mert nemcsak hogy 
szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben 
tönkre teszi arcbőrét, úgy, hogy igen hosszú idő, 
gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyre- 
hozza. " A)- 47-5 4

Az a világon egyedül álló siker, melyét 
I1 OLDES KELEMEN aradi gyógyszerész MAHGÍT- 
CHEME-jével elért jkülönösen Francia- és Német­
országban) sok embert arra hirt, hogy ezt a világ­
hírt', ártalmatlan és az arc minden lisztállansága 
(szeplő, máj folt, kiütések slh.) ellen páratlanul és 
csodálatosan ható szert illanó zák. Természe­
tes, hogy ez senkinek sem sikerül, mert a MAHG1T- 
CREME készítésének titkát senki más nem ismeri, 
'('int a feltaláló és készítő s éppen azért, mert a 
titkot soha senkire sem hízta, hanem minden 
egyes készítményt maga állít elő, a MARGIT 
GREME mindig egyforma, annak kidolgozása a leg­
gondosabb. tehát hatasa is rögtöni és biztos, — 
Óvakodjunk tehal arcunkat mindelélével kenegetni 
és használjunk oly szélt, melyet angol, amerikai és 
francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül 
biztos és ártalmatlan szeri az arc szépítésére é.s a 
szépség megőrzésére. Ez a világhírű szépitöszer 
a FÖLDES-féle MARGIT-CREME, mely már 4 5 
napi hasznaiul, lilán teljesen átalakítja az arc bőré', 
eltünteti a szépiákét, máj foltokat, kiütéseket, bőr­
atkát, mitesszert, arc- és kézvörösséget. Az arc 
ideális szép, üde és ifjú lesz s amellett a Margit 
Créme teljesen ártalmatlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit-szappan 
70 fillér és Miirgit-pouder (fehér-, rózsa- és crénie- 
szinben) 1 korona 20 fillér. Ezen szerek 
mindegyike külön is használható. — A Földes-féle 
Margit-Créme kapható a világ minden nagyobb 
gyógyszertárában, ahol pedig raktáron nem volna, 
tessék egyenesen a készítőnek igy címezve Írni : 
FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, AEAD.

Kapható Zoraborban : Mlhájlovits 
István, Német Ignác, Temesváry J. és 
Iliin Dezső gyógyszertárakban.

keresek jó díjazás mellett, aki a szün­
idő tartama alatt ábrázoló mértanitól

Műegyetemi hallgatót
és algebrából reáliskolai tanulónak
órákat adna. Cim a kiadóhivatalban.
228- 2_2

2634/kig. 1908. szám.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye titeli já­

rásba kebelezett Káty községben ürese­
désben levő végrehajtói állásra pályá­
zatot hirdetek s felhívom mindazokat, 
kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényüket, 
hozzám f. évi Julius hu 13-ig annál 
is inkább adják be, mert a később 
érkezők figyelembe vétetni nem fognak. 

Az állás javadalmazása évi G00 kor. 
Titel, 1908. június hó 14-én.

SZEMZŐ JÁNOS,
20!) ;í- a főszolgabíró.

163858/El.

Hirdetmény.
Uj személyszállító vonat forgalomba helye­

zése a versec marosillyei vonalon.
A versec —marosillyei vonalon (iáttájá- 

tol l.ngosig folyó övi julius hó 1-töl egy uj 
személyszállító teliervonal log közlekedni.

K vonat csatlakozással a Vojtek—Te­
mesvár, illetve Budapest felől érkező vonathoz,
(iái tájáról reggel 8 ónt 5 perckor indul és 
Lúgosra d e, KI éra 55 perckor érkezik, hol 
Temesvár, illetve Budapest-félé nyer csatla­
kozást.

A vonat részletes menetrendjére nézve 
a kifüggesztett hirdetmények nyújtanak bő 
vehh lelvilágositást.

A magyar királyi államvasutak 
igazgatósága.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 218—1

4779/tkvi 1 U0t> szám

Árverezi liirdfíitteny.
A zomhnri királyi törvényszék, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírre leszi. hogy a vli 
Korona Gőzmalom Részvénytársaság tulajdonául 
bejegyzett a zomhori kir. törvényszék (és kir. 
járásbíróság) területén lévő, Zom borban tekvő, 
a zomhori 2 12. számú betétben A j 2. sor. 
4073/2. hr 233 Q öl 4556 korona, — 3. sor, 
4078/1—-a hr. 213 Q öl 1704 korona, — 
A 111. 1-3. sor, 4074 , 4075, 4073/3 hr. 
sz ingatlanok I 2877 korona, — A. IV. I ■—4. 
sor, 4073/1., 4077/1 , 4078/1—i és 4078/1—k 
hr. sz. ingatlanok 5988 korona, — A. \r.
1—Z sor, 4077/2 és 407s/1—h hr számú 
ingatlanok 3370 korona,— A VI. 1—2. sor, 
4077/3., 4078/1—g hr. számú ingatlanok
2784 korona, — A VII 1—2 sor, 4077/4, 
4078/1—t hr sz. ingatlanok 2492 korona,— 
A. VIII. 1—3 sor, 4077/5 , 4078/1—e, 4076. 
hr. sz. ingatlanok 1038 korona, — A IX. 
I 2 sor, 4077/6 , 4078/1—d hr. számú in­
gatlanok 1640 korona, — A X. I—2. sor. 
4077/7, 4078/1—e hr. számú ingatlanok 1824 
korona,— A XI 1 — 2 sor. 4077/8,4078/1— b 
hr számit ingatlanok 1824 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban a végrehajtási 
árverés joghatályával bíró önkéntes árverés 
elrendeltetik és hogy a lennehb megjelölt in­
gatlanok az 1908. évi augusztus hó 10-ik 
napján délelőtt 10 órakor Zom borban a hely­
színén megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is eladatni 
fognak

Árverezni szándékozók tartoznak az in 
gatlanok becsárának 10 °/o-át készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. § áhan 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. szám alatl 
kelt m. kir. igazság ügy miniszteri rendelet 8. 
§ áhan kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki 

■ küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX t. c.
I 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
! előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
! elismervényt átszolgáltatni.

Zombor, 1908. évi május hó 6-án.
A kir. törvényszék mint (kvi hatóság.

Radány,
234 -1 kir. tszéki bíró.

164777/F. II.

Gyorsvonat megállítása Hernádnémeti 
megállóhelyen,

Sátoraljaújhelyről reggel 7 óra 44 porc­
kor induló és Budapest keleti pályaudvarra 
délután I lírakor érkező gyorsvonat folyó évi 
julius hó 1 Löl kezdve Ilernádnémoti megálló­
helyen délelőtt 9 óra 12 perckor utasok fel­
es leszállása céljából egy percnél rövidéi)!) 
időre rendesen meg fog állani.

Budapest, 1908. június hó.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik,) 222—1

A Zombori
Ipari Hitel- es Árucsarnok Szövetkezet

lemondás folytán egy

üzletvezetői állásra
pályázatot hirdet. Pályázótól megki- 
vántatik. hogy az tilt. üzleti képes­
sége mellett a bútor- és kézmüáru- 
szakmában jártas, a helyi viszonyokkal 
lehetőleg ismerős és ó v a d é k k é p e s 
legyen. A többi pályázati feltételek a 
szövetkezet irodájában tudhatok meg. 
833- 1 Az igazgatóság.

1900 szám. 1908.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. LX. 

i t. c 102. § a érteimében ezennel közhírré 
teszi, hogy a nagy kikindai kir. törvényszék 
1907 évi 8151 számit végzése követ kéziében 
dt. Varó Ignác nagy kikiudai ügyvéd állal 
képviselt Nagykikindai Közgazdasági bank r. t. 

j javára dr. kroiiits István és neje zombori 
lakosok ellen 7000 korona s járulékai erejéig 
1907. évi augusztus hó G-;’iit foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 3080 
koronára becsült következő ingóságok, u. ni. : 
kiilöulele házi bútorok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás- 
bíróság 1908 évi V. 314/8. sz. végzése folytán 
2706 kor knit r tőkekövetelés erejéig Zom Húr­
ban adósok lakásán leendő eszközlésére 1908. 
évi julius hó 13. napjának délutáni 3 órája 
batáridőül ki tűzetik és aldiuz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. éii LX. t. c. 
107. és IUS §-a értelmében készpéuzlizetes 
mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
el fognak adatni.

Zom borban, 1908. évi június hó 24 éti.
Sty ruin Mór,

23ü -1 kir. bir. végrehajtó.

1038. szám. I 908.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX t. c 102 §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, bogy a zombori kir. törvényszék 1907. 
évi 1 1425 , 11426, es i 1424 számú végzései 
következtében dr. Push -nils János zombori 
ügyvéd által képviselt zombori keieskedelmi 
és iparbank javai a Baits sz. \ lajsüvíts Paula 
és társai zombori lakosok ellen 345, 265, 14U 
korona s járulékai erejéig 1907. évi október 
hó 28-áu foganatosított Kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 3600 koronára becsült kö­
vetkező ingóságok II in : nyomdai gepek e.s 
betűk nyilvános árverésen dudálnák.

Mely árverésnek a zombori kir járás­
bíróság 1908 évi V. 381/3 sz. végzésé ioiytán 
140 korona tőkekövetelés, ennek az összes 
járulékai és 265 korona, úgyszintén eddig 
összesen 38 korona 36 lillérbean biroilag 
már megállapított költségek erejéig Zom - 
borban adós lakásán leendő eszközlésére 
1908. évi julius hó 13-ik napjának délutáni 
4 órája határidőül kitűzetik es ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságuk az 18s I évi LX. 
t. in 107. es 108 § a értelmében készpénz
fizetés melleit, a legiöbbel igémnek szükség 
esetén becsáron alul is el lógnak adatni.

Zom borban, 191)8 évi június hó 25-én.
Styrum 31 or,

236—1 kir. bir. végrehajtó.
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104I ti- (HX8. szám.
Versenytárgyalási hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak aradi 

üzlet vezetősége nyilvános Írásbeli egységáras 
versenytárgyalást hirdet:

Arad állomáson létesítendő távirda el- 
lenörsegi raktár és műhelyépület elöállitási 
munkálataira, megjegyezvén, hogy az épités- 
hez szükséges anyagok közül a falazó és 
padlóburkoló téglát, a géptéglát, továbbá az 
oltatlan meszel, cementet, homokot, salakot 
és tetőfedő cserepet a m. kir. államvasutak 
aradi üzletvezetősége adja, illetve boesájtja 
vállalkozó rendelkezésére, a többi építési 
anyagot pedig elsőrendű minőségben a vállal­
kozó köteles adni.

A pályázati feltételek, a szerződés ter­
vezet. az ajánlati minta és a költségszámítás 
a magyar királyi államvasutak aradi üzlet- 
vezetősége pályafentartári osztály,than(II.oszt.)
-1 korona lefizetése mellett, a hivatalos órák 
alatt délelőtt 8-tol délután 2 óráig barmikor 
beszerezhetők, vagy Írásbeli tnegkesesés mel­
lett a megfelelő bélyegjegyek előzetes meg­
küldése után, királyi postán is megkapható.
Az építmény tervei a pályafentartasi osztály­
nál megtekinthetők. Ugyancsak az emlitett 
hivatalnál megtekinthetők a munkák és szállí­
tások kiadására vonatkozó feltétfüzet általános 
határozatai, az államvasutak vonalain előállí­
tandó épületek leírása és feltétfüzetek rész­
letes határozatai is, melyek a magyar királyi 
államvasutak igazgatóságiinak budapesti nyom­
tat ványtárából megszerezhetők.

Az ajánlatot 1 koronás magyar okmány- 
bélyeggel, az ajánlat mellékleteit, úgymint 
pályázati feltételeket, szerződés tervezetet és 
költség számítást pedig ivenkint 30 filléres 
magyar okmány bélyeggel ellátva, lepecsételt 
borítékban a következő felirattal:

-Ajánlat a 1041 ti (108. sz. versenytár- I 
gyalási hirdetés alapján a magyar királyi I 
államvasutak Arad állomáson létesitendo táv- [ 
irda ellenőrség raktár és műhelyépület elö­
állitási munkálataira“ kell benyújtani, vagy 
postán beküldeni és pedig legkésőbb 1908. 
évi julins hó 11-én déli 12 Óráig az aradi üzlet­
vezetőség általános osztályának (I. oszt.) 
főnökéhez (aradi és esanádi egyesült vasutak 
palotája 1. em. 13. ajtó sz.).

Az ajánlatok a benyújtásra kitűzött 
határidő leteltével a magyar királyi állam­
vasutak aradi üzletvezetősége 1. osztályában 
azonnal lelbontatnak, mely alkalommal az 
ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői is 
jelen lehetnek.

Az ajánlatok benyújtását megelőző napon, 
vagyis 1008. évi július hó 10-én deli 12 óráig 
a pályázóknak fi00. azaz 1 latszáz korona bánat­
pénzt a magyar királyi államvasutak aradi 
üzlet vezetőségének gyüjtüpénztáránál, hivat­
kozással a hirdetett versenytárgyalás számára, 
akár készpénzben, akár állami letétekre alkal­
mas értékpapírokban letenni, mely bánatpénz 
esetleg posta utján is beküldhető.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett ár­
folyam szerint számíttatnak, de névérte,ken 
hűül számításba nem vétetnek.

Azon lelek, kik a postatakarékpénztár 
eheque-forgalmában bent vannak, a bánatpénzt 
a posta takarék pénztár utján is letehetik. Az 
ajánlatban a bánatpénz letételének megtör­
ténte megemlítendő ugyan, de az erről nyert 
leteti jegy nem csatolandó. A bánatpénzt az 
ajánlathoz csatolni nem szabad, mert az ilyen 
csatolt összeg bánatpénzül el nem fogadható.

Az it.t felsorolt feltételektől eltérő, sza- 
balylalaiiiil kiállított, az ajánlattevő, vagy meg­
hatalmazottja által alá nem irt, javított vagy 
vakart szövegű pecséttel le nem zárt, sértett 
borítékban helyezett a kitűzött határidő után 
eikezelt, a pótlólag vagy esetleg táviratilag 
tett és oly ajánlatok, melyekre nézve, az 
élőül bánatpénz elölegesen le nem tétetett, 
figyelembe nem vétetnek.

Olyan ajánlattevők, kik a pályázat tar 
gyát képező munkák teljesítésére törvényes 
képesítéssel nem bírnának, kötele ■ k 
eit ókban ily képesítéssel biró meghízottal 
11 h in'\ i'znij <\s műink k(*|>c\sitűsül iguz.i tini.

Aradon, 1(108. évi június hó.
Az íizletvezctöséij.

tiittennunn Káint or

19951/11. 1908. szám.

Versenytárgyalási hirdetés.
A magyar királyi államvasutak kolozs­

vári üzletvezetősége nyilvános versenyt hirdet 
a magyar királyi államvasutak Keel állomásán 
létesítendő emeletes III. oszt. felvételi épület, 
szabadon álló árnyékszék és két kettős őr- 
ház, valamint ezen épületekhez tartozó mel­
léképítmények előállítása céljából szükséges 

; összes munkák végrehajtására.
A tervek, a költségvetés, az ajánlati 

minta, az esetleges munkák egységárjegyzéke 
es a szerződés tervezete, valamint a mun­
kák végrehajtásához kötött feltételek a ma­
gyar királyi államvasutak kolozsvári üzletve- 
zetűsége pályafentartasi és építési osztályá- 

I nál (Bocskay-tér 4. sz., II. emelet, 52.
ajtó szám), valamint a medgyesi osztály- 

I mérnökségnél a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők és ugyanolt az ajánlattételhez 

1 szükséges nyomtatványok díjtalanul megsze­
rezhetők.

Az ajánlat, valamint a hozzá tartozó 
mellékleteket szabályszerű okmány bélyeggel 
kell ellátni, az ajánlatot és mellékleteit két 
tanú elöttemezése mellett alá kell írni és az 
ajánlatot a mellékleteivel pecséttel ellátott 
fonállal keli összefűzni.

A szabályszerűen kiállított ajánlatot és 
mellékleteit pecséttel lezárt, sértetlen borí­
tékban kell elhelyezni és legkésőbben 1908. 
évi julius hó 18-án déli 12 óráig a magyar 
királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetősé­
gének titkárságánál közvetlenül vagy posta 
utján beküldeni.

Az ajánlat boritékát a következő felírás­
sal kell ellátni:

A iáidat a 199 ál 90S. II. számú verseny- 
tárgyulási hirdetésben leiht munkálatokra.

Ajánlattevő köteles bánatpénz gyanánt 
az általa ajánlott végösszeg 5%-át készpénz­
ben vagy biztositékképen értékpapírokban, hi­
vatkozással a jelen hűdetés számára, leg­
későbben az ajánlat benyújtását megelőző 
napon, vagyis 1908. évi julius hó 17-én dél­
után I óráig a magyar királyi államvasutak 
kolozsvári üzlet vezetőségének gyiij tőpénztá­
rába (Bocskay-tér 4. sz., földszint) letenni.

A bánatpénzről szóló letétjegy az aján­
lathoz nem csatolandó.

Az értékpapírokat a budapesti áru- és 
értéktőzsdén legutóbb jegyzett, de a név­
értek ■! meg nem haladó árfolyam szerint 
számi ij 11 k.

Csak szabályszerűen kiállított, pecséttel 
lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett és az 
összes munkákra tett ajánlatokat fogunk tár­
gyalás alá venni.

bánatpénz nélkül, vagy elkésve benyúj­
tok, valamint az olyan ajánlatokat, melyeket 
nem az előirt módon tesznek, vagy amely­
ből valamely melléklet hiányzik, nem veszünk 
figyelembe.

A beérkezett ajánlatokat 1908. évi julius 
hu 18-an déli 12 órakor a titkárságnál fog­
juk lelbontani, amikor az ajánlattevők, vagy 
igazolt képviselőik jelen lehetnek.
t Az ajánlatok lelett 1908. évi julius hó 
-iO-ig történik döntés és ajánlattevők ajánla­
taikkal ezen időpontig kötelezettségben ma­
radnak.

Olyan ajánlattevők, kik a szóban forgó 
ipari munkalat teljesítésére törvényes képe­
sítéssel nem bírnak, kötelesek ajánlatukban 
ily ipari képesítéssel biró megbízottat meg­
nevezni.

Az ajánlattevőnek vagy megbízottjának 
ipari képesítésére es a cég bejegyzésére vo­
natkozó adatok az ajánlatokban felemlitendök 
és igazolandók.

Az ajánlattevők, kik a magyar királyi 
utak kolozsvári üzletveze tőségével 

is-zckötlotésben még nem ál- 
elötte ismeretlenek, tartoznak 

(,;ülo t es meghizhalósfigukal 
iparkamara bixnnyla- 
■ez vállalatuk telepe

Alulírott üzletvezetőség fentailja magá­
nak azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok 
között az ajánlati árakra való tekintet nélkül 
szabadon választhasson.

Kolozsvár, 1908. évi június hó.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 215_j

Zombor, 1908. julius 5.

allamva 
ezideig üzl 
lottak. illet 
szállító ke 
azon kereskedelmi 
aval igazolni, aim 
szerint tartoznak.
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15 darab sztanisicsi takarék- 
= pénztári részvény. :—
Cim: Özv. TÓTH ISTVÁNNÉ,

Zombor, Schweidel I -utca 12 sz.

24262. sz.

Versenytárgyalási hirdetés
tőzegpoiyva szállítása es a visszanyert tőzeg- 

tragya eladása iránt.
A m. kir. államvasutak budapest-jobb- 

parti üzletvezetősége a vonalai szükségleté­
nek fedezésére 1908., 1909., 1910. és 1911. 
években, évente szükséges 4500 i| tőzegpoiyva 
szállítására és tőzegtrágya eladására ezennel 
nyilvános pályázatot hirdet.

A szállításra vonatkozó részletes fel­
tételeket magában foglaló ajánlati felhívás a 
m. kir. államvasutak budapest-jobbparti üzlet­
vezetőségénél megszerezhető és a m. kir. 
államvasutak igazgatóságánál és üzletvezetösé- 
geinél megtekinthető ; ugyancsak az emlitett 
hivataloknál tekinthetők meg a hivatalos órák 
alatta szállításra vonatkozó általános feltételek 
is, melyek a m. kir. államvasutak igazgató­
ságának budapesti nyomtatványtárától meg­
szerezhetők. Az általános feltételek ára 50 
fillér darabonkint, melyhez a posta-szállitás 
esetén bérmentesítésre 20 fillér is beküldendő 
a nevezett, hivatalhoz.

Az ivenkint 1 koronás magyar okmány- 
bélyeggel ellátott ajánlatok és az ivenkint 
30 filléres magyar okmánybélyeggel ellátott 
ajánlati felhívások ezen kölnimmel: „Ajánlat 
a 24262/1008. számú pályázati hirdetmény­
ben kiirt anyagokra“ 1908. évi julius hó 15. 
napjának déli 12 órájáig a m. kir. állam­
vasutak budapest-jobbparti üzletvezetősége 
általános osztályának főnökéhez (Budapest, 
VII., Kerepesi-ut 3. sz., I. emelet, 38. ajtó) 
benyújtandók, vagy postán beküldendők.

Fentirt napon déli 12 órakor a m. kir. 
államvasutak budapest-jobbparti üzletvezető- 
ségénél az ajánlatok fel fognak bontatni, mely 
alkalommal az ajánlattevők, vagy azok igazolt 
képviselői is jelen lehetnek.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott meny- 
nviségek értékének megfelelő 5"/0 készpénz­
ben, vagy állami letétekre alkalmas érték­
papírokban 1908. évi julius hó 14. napjának 
déli 12 órájáig a budapest-jobaparti üzlet­
vezetőség gyüjtöpénztáránál leteendő, vagy 
posta utján beküldendő.

Azon felek, kik a postatakarékpénztár 
cheque forgalmában bent vannak, a bánat­
pénz! a postatakarékpénztár utján is letehe­
tik. Az ajánlatban a bánatpénz leiételének 
megtörténte megemlítendő ugyan, de az erről 
nyert letéti jegy nem csatolandó, hanem 
igazolásul csak a bánatpénz feladását bizo­
nyító postai feladóvevény, vagy esctlc,r a 
letéti jegy másolata melléklendő.

Az ilt felsorolt feltételektől eltérő, sza- 
bálytalanul kiállítóit, az ajánlattevő, vagy 
meghatalmazottja által alá nem irt, javított, 
\ugv vakart szövegű, pecséttel le nem zárt, 
sérteti boriléliba helyezett, a kitűzött határ­
idő után érkezett, a pótlólag, vagy esetleg 
táviratilag telt és oly ajánlatok, melyekre 
nézve az előirt bánatpénz elölegesen le nem 
tétetett, figyelembe nem vételnek.

Budapest, 19(18. június hó 13.

Ki a
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onyv- és könyomdájából Zomborban.


